Вузы РАФУ провели круглый стол «Образовательные мосты: университеты и языковые центры, как важный фактор продвижения русского языка за рубежом»

23.10.2025

В рамках международной конференции «Русский язык — основа интеграционного диалога в регионе СНГ» в Таврическом дворце Санкт-Петербурга состоялся круглый стол «Образовательные мосты: университеты и языковые центры, как важный фактор продвижения русского языка за рубежом», организованный совместно Санкт-Петербургским политехническим университетом Петра Великого (г. Санкт-Петербург) и Российским университетом дружбы народов им. Патриса Лумумбы (г. Москва).



В работе круглого стола приняли участие более 10 докладчиков.



Людмила Николаевна Скаковская, Заместитель председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, акцентировала внимание на роли региональных Центров русского языка и культуры в деле укрепления позиций русского языка на пространстве СНГ и отношений между странами Содружества.



Ольга Владимировна Аистратенко, руководитель направления сопровождения и развития комплексной сети Центров открытого образования (Департамент международного сотрудничества) Фонда поддержки гуманитарных наук «Моя история», рассказала о Роли центров открытого образования в продвижении русского языка за рубежом.

Александр Игоревич Кузнецов, ректор Южно-Уральского государственного гуманитарнопедагогического университета (г. Челябинск), поделился опытом работы центров открытого образования университета в Мали, Сенегале и Буркина-Фасо.

Олег Игоревич Янковский, секретарь Совета при Президенте Российской Федерации по реализации государственной политики в сфере поддержки русского языка и языков народов Российской Федерации рассказал об опыте и перспективах распространения русского языка и русской культуры в рамках преподавания в школах при российских посольствах за рубежом.



Виктор Владимирович Краснощеков, директор Высшей школы международных образовательных программ Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого сделал краткий обзор деятельности филиалов и представительств российских вузов за рубежом и их возможностей в продвижении русского языка в мире.

Наталья Владимировна Поморцева, директор Института русского языка Российского университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы рассказала об организационных моделях продвижения русского языка и синергетическом эффекте международного сотрудничества университетов.



Станислав Николаевич Голубев, генеральный директор издательства Центр «Златоуст» предложил участникам использовать возможности «Цифровой платформы для изучения и продвижения русского языка».

Алла Лазаревна Мазина, секретарь Президиума Консорциума «Российско-Африканского сетевого университета» (РАФУ) поделилась опытом вузов РАФУ в продвижении русского языка и российского образования через сеть партнерских университетов в африканских странах.



Участники обсудили рабочие механизмы и методики продвижения русского языка и российского образования за рубежом, поделились позитивным опытом работы в зарубежных странах.

«Русский язык является коммуникативным инструментом, открывающим безграничные возможности для постижения современной литературы, культуры. Именно поэтому русский язык и русскоязычное образование продолжают играть заметную роль в образовательном пространстве Содружества Независимых Государств, сохраняя функцию одного из цементирующих, связующих элементов этого пространства», - Людмила Николаевна Скаковская